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 الوحدة الأولي علوم الحياة

 الدرس الأول: - أجهزة التكاثر في الانسان                     ورقة عمل رقم )1 (      

 أ- ادرس الشكل المقابل ثم أجب عن الأسئلة التالية:-     

 1- الشكل )أ(.  يمثل  الجهازالتناسلي الذكري

البربخ( يمثل   7رقم ) العضو   - 2  

..... الحيوان المنوي ... ويسمي   كرموسوم  23المذكر علييحتوي المشيج  -3  

 

  )ب ( أكمل الجدول التالي : -

 الرقم العضو الوظيفة  الرقم العضو الوظيفة 

افراز الحيوانات المنوية  وهرمون  
 التيستوستيرون 

.. الخصيتان نقل الحيوانات المنوية من   4 
 الخصية الي القضيب 

حبل  
 منوي 

1 

افراز سائل منوي . الحوصلة  
 المنوية 

غدتا  انتاج سائل قلوي 5
 كوبر 

2 

تفرز سائل لتغذية الحيوانات  
 المنوية 

اخراج البول والحيوانات   6 البروستاتا 
 المنوية خارج الجسم 

 3 القضيب

   

 

 الدرس الأول: - تابع أجهزة التكاثر في الانسان                   ورقة عمل رقم )2  (     

  ) جـ( :-  ادرس الشكل المقابل ثم أجب عن الأسئلة التالية:-   

التناسلي الأنثوي الشكل )ب( يمثل  الجهاز  -1  

المبيض ( يمثل   7العضو رقم )  -2  

  .و   كروموسوم   23الذي يحتوي علي   البويضة( 2يفرز العضو ) -3

وهرمون     مظاهر البلوغالمسؤول عن  يفرزهرمون الإستروجين 
   الحمل البروجوستورون المسؤول عن اتمام 

.  و يعمل ....................علي نقل الغذاء من الأم إلي الجنين  

 الرقم العضو الوظيفة  الرقم العضو الوظيفة 

نقل البويضة الي الرحم   7 الرحم تغذية الجنين وحمايته 
 وتتم فيها الاخصاب 

 1 قناة فالوب 

شكل  أ    

6 

7 

5 
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(        3أجهزة التكاثر في الانسان          ورقة عمل رقم ) تابع -الدرس الأول:   

.   الاخصابالشكل المقابل )ج (  يعبر عن عملية  -4  

.   البويضة يمثل  1الرقم في الشكل ج  -5  

  23 نواة بها التي تحتوي علي رأس الحيوان المنوي يمثل  2الرقم في الشكل ج  -6

 كرموسوم  

   قناة فالوبتتم عملية الإخصاب داخل  -7

. .... القرار المكينوالذي أشار اليه القرآن الكريم   الرحمتتجة البويضة بعد عملية الإخصاب إلي  -8  

 السؤال الثاني : -   أختر الإجابة الصحيحة فيما يلي .   

. العضو المسئول عن نقل الحيوانات المنوية إلي خارج الجسم   -1  

القضيب                      الخصيتان            قناة فالوب            الوعاء الناقل            

يتكون الحيوان المنوي من   -2  

كروموسوم   32خلية بها            الرأس والذيل           ثلاث أجزاء       خلية كروية الشكل                        

نتاج البويضات . إ لعضو المسؤل عن ا -3  

قناة البيض        المهبل                               المبيض                   الرحم                     

تتم عملية الاخصاب في   -4  

قناة البيض        المهبل                               المبيض                   الرحم                     

(     4التكاثر في الانسان                   ورقة عمل رقم )تابع الدرس الأول أجهزة   

 السؤال الثالث علل لما يأتي  تعليلاً علمياً صحيحاً : 

توجد الخصيتان خارج تجويف الجسم   -1  

 للمحافظة علي درجة حرارة أقل من حرارة الجسم 

يحتوي تركيب الحيوان المنوي علي الذيل.   -2  

 ليساعده علي الحركة 

للبروستاتا دور هام  لزيادة حيوية الحيوانات المنوية.  -3  

البويضة من المبيض ودفعها   التقات
 داخل قناة فالوب 

زوائد إصبعية     افراز البويضات   3 
 وهرموني الأنوثة 

 2 المبيض 

2 

1 
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 لانه تفرز السائل المنوي اللازم لتغذية الحيوانات المنوية 

لغدتا كوبر دور فعال في الحفاظ علي سلامة الحيوان المنوي.   -4  

قلوي يعادل مجري البول من آثار البول الحمضية.  لانه تفرزسائل  

    (     5تابع الدرس الأول أجهزة التكاثر في الانسان                   ورقة عمل رقم )

 السؤال الرابع أي مما يلي لاينتمي للمجموعة مع ذكر السبب:-

... الخصيتان  - . الرحم  (                     الذي لا ينتمي للمجموعة  -فالوب  قناة   -  الخصيتان - )المبيض  -1  

التناسلي الأنثوي  الجهاز لأنها احد أعضاء الجهاز التناسلي الذكري والباقي أعضاء  - السبب:    

السائل المنوي  . الذي لا ينتمي للمجموعة البروستاتا ( – السائل المنوي  –الحويصلتان المنويتان  – )غدتا كوبر  -2  

لان السائل المنوي احد الافرازات والباقي غدد   - السبب:    

البويضة  ...البويضة(           الذي لا ينتمي للمجموعة      –الرحم  – المبيضان  – ) المهبل  -3  

لانها مشيج مؤنث والباقي من الأعضاء التناسلية  -السبب:  

البروستاتا التيستوستيرون(          الذي لا ينتمي للمجموعة –البروستاتا  –بروجسترون ال  -)الاستروجين -4  

.  لانها غدة والباقي هرمونات .. -السبب:  

الحيوان المنوي القناة الناقلة (             الذي لا ينتمي للمجموعة   - الحيوان المنوي  - القضيب  - )الخصية  -5  

 السبب:- . لأنه مشيج  والباقي من الأعضاء التناسلية 

 السؤال الخامس ضع علامة)   ( أمام الإجابة الصحيحة وعلامة )( أمام الاجابة الخاطئة فيما يلي 

   (    )خطأ           قع المبيض أسفل التجويف البطني من جهة البطن علي جانبي الحوض. ي -1

(    صحيحية .                                                    )  تتكاثر الخميرة لا جنسياً بالتبرعم   -2  

   (  صحيحية )                      التستوستيرون هرمون مسؤول عن مظاهر البلوغ عند الذكر.   -3

(       خطأ   )                         .                         تفرز غدة البروستاتا الحيوانات المنوية   -4  

(     صحيحية    تجويف الجسم  داخل كيس الصفن.                           )  قع الخصيتان خارج  ت -5  

(    خطأ    )     .                  فرز غدتا كوبر سائل حمضي يعمل علي معادلة مجري البولت -6  

   ( صحيحية )                         ملتوية يخزن فيها الحيوانات المنوية.البربخ عبارة عن أنابيب  -7

                (  صحيحية  )       تفرز الحويصلتان المنويتان سائل غني بالمغذيات يسمي السائل المنوي .     -8
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 (     خطأ  )                                      هرمون الإستروجين ضروري لاستمرار الحمل.   -9

(    خطأ    .                   ) تفرز الخصيتان هرمون البروجستورون  والحيونات المنوية  -10  

 ........................................................................................................... 

   (  6) مراحل حياة الانسان     ورقة عمل رقم-الدرس الثاني :

 السؤال الأول )أ( : - ادرس الشكل ثم أجب عن الأسئلة التالية:-

 ب-  ماذا يحدث إذا  

كروموسوم .  46عن   2ذاد عدد الكرموسومات  في الخلية رقم  -1  

 يحدث طفرة كرموسومية عددية 

.   1لم تخصب الخلية رقم  -2  

 تحدث الدورة الشهرية عند المرأة

 السؤال الثاني علل لما يأتي  تعليلاً علمياً صحيحاً : 

كروموسوم فقط .  23تحتوي الخلية الجنسية عند الإنسان علي  -1  

… كرموسوم والمشيج يحتوي علي نصف العدد  46لأن عدد الكرموسومات في الخلية الجسمية عند الانسان  … 

سنة .   14إلي  11حدوث الدورة الشهرية للفتاة عند سن  -2  

الجنسية وافراز هرمونات الأنوثة بسبب نمو الأعضاء   

 

 

 البويضة 

 الاخصاب

 قناة فالوب

23 

23 

46 

 الجنين أثناء تكونه

 في الرحم 

 



مدرسة الصفوة النموذجية                                               المذكرة لا تغني عن الكتاب    
/   9الصف التاسع                                                            اسم الطالب /                                 

6 
 

 

 

 

   ( 7)  مراحل حياة الانسان     ورقة عمل رقم-الدرس الثاني :

 السؤال الثالث :-أي مما يلي لاينتمي للمجموعة مع ذكر السبب:- 

خشونة الصوت ( الذي لا ينتمي للمجموعة خشونة الصوت –اتساع منطقة الحوض   -الطمث  –)نعومة الصوت  -1  

مظهر من مظاهر البلوغ عند الفتي والباقي علامات بلوغ الفتاة-السبب:  

الدورة الشهرية( الذي لا ينتمي   -نمو الاعضاء الجنسية    -خشونة الصوت   –)  نمو العظام والعضلات  -2

. مظهر من مظاهر البلوغ عند الفتاة والباقي علامات بلوغ الفتي    -السبب: الدورة الشهرية للمجموعة   

 السؤال الرابع :أكتب المصطلح العلمي

(   الاخصاب )                                              عملية اندماج الحيوان المنوي بالبويضة . -1  

(     فترة الحمل)                                               تسمي الفترة ما بين الاخصاب والولادة .  -2  

(الطمث )  . ذبول بطانة الرحم وتحلل أوعيتها الدموية وخروج قطرات من دم الحيض  -3  

   ( 8) مراحل حياة الانسان     ورقة عمل رقم تابع   -الدرس الثاني :

 السؤال الخامس أ ضع علامة)   ( أمام الإجابة الصحيحة وعلامة )( أمام الاجابة الخاطئة فيما يلي 

   (   خطأ)                                                         كروموسوم  23حتوي الخلية المخصبة علي ت -1

(   صح)           وث الحملد الغشاء الذي يبطن الرحم غني بالشعيرات الدموية والتي تكون المشيمة عند ح-2  

(   صح والحبل السري             )    المشيمة  الأم بواسطة  من يحصل الجنين علي الغذاء والأكسجين في   - -3  

 

 

 السؤال الخامس ) ب ( قارن بين مظاهر البلوغ عند الولد ومظاهر البلوغ عند البنت؟في الجدول التالي:- 

 وجه المقارنة  بين مظاهر البلوغ عند الولد  مظاهر البلوغ عند البنت 
 ظهور الشعر  يظهر  يظهر 

 الافرازات  الحيوانات المنوية  الطمث بعد التبويض 
 الصوت  خشونة الصوت  نعومة الصوت 
 منو العظام  عظام الصدر  عظام الحوض 
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(  9)   الانسان     ورقة عمل رقم ناسلية الت زة  جه:أمراض الأ الدرس الثالث  

 السؤال الأول أختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة   داخل المربع المقابل  

أحد أمراض الجهاز التناسلي الناتج عن اتصال جنسي -1  

سرطان البروستاتا           سرطان الرحم                الجدري                      السيلان                        

. نصف عدد الكرموسومات             ضعف عدد الكروموسومات              تحتوي الخلية الجنسية علي -2  

              ربع عدد الكروموسومات                                  أمثال عدد الكروموسومات      3             

التي تحدث دون اتصال جنسي .  يمن امراض الجهاز التناسل -3  

الزهري             سرطان الرحم              الجدري                      السيلان                        

مرض جنسي يسببه نوع من البكتيريا الكروية  -4  

            الزهري            سرطان الرحم            السيلان                     الجدري                           

الحلزونية  مرض جنسي يسببه نوع من البكتيريا  -5   

                 الحصبة             السيلان                         سرطان الرحم              الزهري       

مرض جنسي يسببه أحد الفيروسات.  -6  

حمي النفاس         السيلان                      الزهري                       الايدز                      

 الدرس الثالث : تابع أمراض الأجهزة  التناسلية الانسان     ورقة عمل رقم )  10(

 السؤال الثاني )أ(  علل لما يأتي  تعليلاً  علمياً صحيحاً : -

يعتبر مرض الزهري مرض تناسلي خطير إذا لم يعالج في بداية حدوثه.  -1  
 لانه يدمر القلب 

. يعد مرض الإيدز من أخطر الأمراض الجنسية  -2  

 . .…لانه يصيب الجهاز المناعي فيسهل إصابة الشخص بأي مرض 
حدوث العقم. -3 . 

 بسبب عدم قدرة أحد الزوجين أو كلاهما علي الانجاب 
 السؤال الثاني ) ب  (  ماذا يحدث في الحالات التالية :- 

   ...... يتعرض للامراض إذا أصيب الانسان  بمرض الأيدز -1

.......... يدمر القلب..إذا لم يعالج مرض الزهري        -2  
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  السؤال الثالث :-  أكتب المصطلح العلمي. 

(  الزهري)              مرض بكتيري حلزوني الشكل ينتج عن الاتصال الجنسي.               -1  

(   حمي النفاس)               مرض بكتيري كروي يصيب الجهاز التناسي للمرأة بعد أو أثناء الولادة.    -2  

(    العقم )                                                        عدم مقدرة الزوجين علي الإنجاب.    -3   

 تابع الدرس الثالث :أمراض الأجهزة  التناسلية الانسان     ورقة عمل رقم ) 11  ( 

 السؤال الرابع أي مما يلي لاينتمي للمجموعة مع ذكر السبب:-

الزهري  . للمجموعة الذي لا ينتمي        حمي النفاس(  -الزهري   -سرطان البروستاتا -)سرطان الرحم   -1  

الاتصال الجنسي  يحدث بسبب الاتصال الجنسي والباقي لا يسببه   -السبب:   

سرطان الرحم للمجموعة الذي لا ينتمي       ( الإيدز -الزهري  -السيلان -)سرطان الرحم   -2  

يحدث دون الاتصال الجنسي والباقي بسبب الاتصال الجنسي.   -السبب:   

  -: ً  السؤال الرابع ب :-أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا

الحمي وبقع بالجلد ومن أعراضه . بواسطة المضادات الحيوية ويسببه بكتيريا كروية السيلان   يعالج مرض  -1  

قرحة  ويسببه بكتيريا حلزونية ومن أعراضه .البنسلين حقنة واحدة من بواسطة الزهري  يعالج مرض.. --2

 بالأعضاء التناسلية 

 تابع الدرس الثالث :أمراض الأجهزة  التناسلية الانسان     ورقة عمل رقم ) 12( 

 السؤال الخامس:- أملأ خريطة المفاهيم التالية: 

 

 

 

 

 

 السؤال السادس:- أكمل جدول المقارنة التالي. 

 دون اتصال جنسي  

..... الزهري...

 . 

....... الايدز . سرطان .....  سرطان.....  حمي........   السيلان  

 عند الاتصال الجنسي  

 أمراض الجهاز التناسلي في الانسان
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 الوحدة الثانية الوراثة  الدرس الأول الطفرات  ورقة عمل رقم )13( 

  السؤال الأول : -أختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة   داخل المربع المقابل  

حدث بسبب تغير في تركيب الكروموسوم. ي  تغير -1  

   طفرة نافعة دائما        ليست بطفرة              وسوميةطفرة جينية         طفرة كروم               

تغيريحدث بسبب تغير في عددالكروموسومات.  -2  

طفرة نافعة           انتخاب طبيعي           طفرة كروموسومية                      طفرة جينية                   

تغير يحدث بسبب تغير في عدد الكروموسومات.  -3  

كرموسومية عددية  طفرة جينية             طفرة          انتخاب طبيعي          تهجين                          

 تابع الوحدة الثانية الوراثة  الدرس الأول الطفرات ورقة عمل رقم )14( 

 السؤال الثاني علل لما يأتي  تعليلاً علمياً صحيحاً :- 

. عند الأباء ظهور صفات جديدة بصورة مفاجئة لا توجود  -1  

 .…بسبب حدوث طفرة
تذداد نسبة صفة ما من جيل الي أخر ضمن الجماعة  الواحدة.  -2  

 ..بسبب الانتخاب الطبيعي
تتعدد الطفرات الكروموسومية  .  -4  

 ……حسب التغير الحادث إما في العدد أو التركيب ……

حدوث متلازمة داون.  -5  

21بسبب زيادة كرموسوم بالزوج رقم   
 السؤال الثالث :- أكتب المصطلح العلمي:-

(  طفرة جينية   )                      علي الكروموسوم.  تغير في التركيب الكيميائي للجين  أو تغير موقعه  -1  

(  طفرة كروموسومية )                                      تغير في عدد الكرموسومات أو بنية الكرموسوم   -2  

المقارنة وجه  
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(    نقص     )                                  الكروموسوم ما يحمله من جينات. فقد جزء من  -3  

(  انقلاب )            درجة ثم اتصالها بجزيء الكروموسوم 180انفصال قطعة من الكرموسوم ودورانها  -4  

(   انتخاب صناعي)              العملية التي يتم فيها اختيار صفات مرغوبة ونقلها الي الأجيال. -5  

 

 الوحدة الثانية الوراثة  الدرس الأول الطفرات ورقة عمل رقم )15( 

 السؤال الرابع  ضع علامة)    ( أمام الإجابة الصحيحة وعلامة )( أمام الاجابة الخاطئة  فيما يلي 

 م  العبارة الاجابة 
ويؤدي    ت الكروموسوماالطفرة هي التغير المفاجئ الذي يحدث في تركيب الجينات أو  صح 

جديدة لم تكن موجودة سابقا في نسل الكائن الحي .  ت إلى ظهور صفا  
1 

 2 كل نيوكليوتيدة تتكون من سكر خماسي ومجموعة فوسفات وقاعدة نيتروجينية.    صح 
لأن كلا منهما يكون زوجا مع الآخر.  يرتبط الادنين بالثايمين والسيتوسين بالجوانين  صح   3 

 4 النواة تحوي المادة الوراثية المسؤولة عن الصفات التي تظهر على الكائن الحي.             صح 
 5 الطفرة الجينية هي تغير في التركيب الكيميائي للجين أو  تغير في موقع الجين .  صح 
للعيش في البيئة على قيد الحياة فترة قصيرة تبقى الكائنات ذات الصفات الملائمة  خطأ   6 
 7 متلازمة داون مرض ناتج عن اختلال في عدد الكروموسومات.      صح 



مدرسة الصفوة النموذجية                                               المذكرة لا تغني عن الكتاب    
/   9الصف التاسع                                                            اسم الطالب /                                 

11 
 

  السؤال الخامس أكمل ما يأتي :- 

 الوحدة الثانية الوراثة  الدرس الأول الطفرات ورقة عمل رقم )16( 

 السؤال الخامس أكمل ما يأتي : - 

 الوحدة الثانية الوراثة  الدرس الأول الطفرات ورقة عمل رقم )17( 

 

47راجع الكتاب ص   
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 أكمل ما يلي حسب الجدول التالي

 الوحدة الثانية الوراثة  الدرس الثاني والثالث  الانتخاب الطبيعي والصناعي  ورقة عمل رقم )18( 

 السؤال الأول:-  أكتب المصطلح العلمي:-  

DNA  سليم 

DNA   طافر 

46 47 

 كرموسومية عددية 

 جينية 
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(     الانتخاب الصناعي )               العملية التي يتم فيها اختيار صفات مرغوبة ونقلها الي الأجيال. -1   

( الطبيعي   الانتخاب )       تغيرات تطورية تم انتقاؤها عن طريق الطبيعة بشكل مستمر  ومنتظم وغير عشوائي .      -2  

 - أكمل الجدول التالي:السؤال الثاني          

 الانتخاب الصناعي 
 

 الانتخاب الطبيعي 
 

 وجه المقارنة 

 المدة فترة طويلة  قصيرة  

 المتحكم به  الطبيعة  الانسان

 ب  يأتي أكمل ما 

 . تغيرات تطورية تم انتقاؤها عن طريق الطبيعة بشكل مستمر ومنتظم وغير عشوائي. الانتخاب الطبيعي  .. 1

 صفات مرغوبة ونقلها الي الأجيال  .. العملية التي يتم فيها اختيار  الانتخاب الصناعي .2

 . الطبيعيطول رقبة الزرافة وتطور منقار الطيور مثال علي الانتخاب  -3

 4- الدجاج ينتج بيض أكثر والبقر ينتج حليب ولحم أكثر مثال علي الانتخاب الصناعي 

 5- يستخدم الانسان الانتخاب الصناعي 

 لزيادة الانتاج. 

 الوحدة الثانية الوراثة  الدرس الثاني والثالث  الانتخاب الطبيعي والصناعي  ورقة عمل رقم )19( 

 أمام العبارة الخاطئة × أمام   أمام الإجابة الصحيحة وعلامة ضع غلامة   الثالثالسؤال ا

تسمي التغيرات التطورية التي يتم انتقاؤها عن طريق الطبيعة بشكل مستمرومنتظم وغير عشوائي   -1

 (صح)                                                                        الطبيعي بالانتخاب 

 ( صح)                                  . الانتخاب الصناعي يتم خلال فترة قصيرة من الزمن -2

 (    خطأ)                                 الزمن من قصيرة فترة  خلال  يتم  الطبيعي  الانتخاب  -3

  عشوائي   وغير  مستمرومنتظم  بشكل  الطبيعة  طريق  عن  انتقاؤها يتم التي التطورية  التغيرات  تسمي  -4

 (    خطأ)                                                                   الصناعي بالانتخاب 
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 ورقة عمل  شاملة  رقم )20(

 وحدة المادة والطاقة:        
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 21ورقة عمل رقم    الوحدة التعليمية الأولي الشغل والقدرة 

  :يالعلم المصطلح اكتبالسؤال الأول 

 (الشغل)                                      .اتجاهها  ي ف ما جسم يكلتحر  وةق ال بها  وم قت  عملةٌ- 1

  قياس وحدة وهو  واحد  متر  مسافة اتجاهها يف ما  جسما  ح يتز  عندما   واحد   وتني ن  دارهاقم  وةق  تنجزه  الذي الشغل -2

 (   الجول)                                                                                           .الشغل

        (    الشغل)                                   ) زاحةالا و  –  وةق ال)  المنحنى تحت   المساحة ايعدد   ساويي -3

 (      الإزاحة )                       .الحركة  نهاية  ونقطة البداية نقطة  ن يب قيم مست خط  ي ف مسافة  قصرأ -4

 (     القوة)        .حركتها او  سكونها  حالة  الاجسام  فيغير  على بقوة    يؤثر الذي الخارجي  لمؤثر ا -5

 (   القدرة )                     P بالرمزويرمز اليها   الزمن  وحدة  خلال  من  المنجزدار الشغل قم -6

 (      الوات )                        .مقدار الشغل المنجز خلال وحدة الزمن ويساوي واحد جول  - 7

 -السؤال الثاني أكمل ما يأتي:

 W = F* d                                    علاقة  باستخدام الشغل حسب ي -1

                                                       الجول .      .بوحدة الشغل  يقاس -2

 القوة  ,الازاحة  ,الزاوية بينهما  هي   الشغلالتي يتوقف عليها  العوامل  - 3

 صفر يساوي الشغل فان  زاحة الا  اتجاه مع متعامدة زاحة الا  تكون  عندما - 4

  J/S)وهي تكافىء ).  wدرة بوحدة .. لقاس اقت   -5

                                 =Wlt.P......لاقةدرة باستخدام العقتحسب ال -6

 درة قال زادت…كلما زاد الشغل المنجز   -7

 .درةق.. القلتكلما زاد زمن أداء الشغل .......... -8

 .الاعمال  أداء ي ت والجهد الذي تبذله ف قالو .. من توفرة .. يجهزة الكهربائ الا -9

 .الزمن... .. و الشغلن هما : .يدرة على عاملقف القتتو  -10

   درةق.... القلت عند ثبات الشغل ، كلما زاد الزمن ..  -11

 

 الوحدة التعليمية الأولي الشغل
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 22ورقة عمل رقم    والقدرة  
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 23 ورقة عمل رقم    الوحدة التعليمية الأولي الشغل والقدرة 

 -  :اذكر شروط بذل الشغل• 

 . وجود ازاحة ...-2                       وجود قوة...-1

 - :القدرة  اذكر شروط بذل• 

 الزمن ..-2                    الشغل.-1

 ؟  لاوضح هل يتم بذل شغل أم • 

   صعد بها سلم ؟ يبته ويق حمل حيشخص  -1

 ......... يبذل شغل ...

 ؟   فقيخط أ ير ف يسي و  الاكل ة ين يحمل صي نادل -2

 ..................... لايبذل  شغل

 ؟  كارة ولم تتحريدفع س ي شخص -3

 .................................... لايبذل  شغل

 ؟  أم تدفع عربة طفلها -4

 ....................................................... تبذل  شغل 

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 42 ورقة عمل رقم    الوحدة التعليمية الأولي الشغل والقدرة 

 ذل شغل ؟ يب  لابته فانه  قي ح  حاملا م قيخط مست  يالموظف ف يسير  عندما - 1 : علل

 ...........................  لأن الزاوية بي  ن القوة والازاحة =90.............. 

 -  :ما المقصود • 

  جول100= الشغل المنجز  -1

   تحرك جسم مسافة مت   واحد مقدارها 100 نيوتن ...
 .. أن القوة الت 

 وات  2000قدرة آلة الرفع =  -2

 جول 2000= .  أن الشغل المبذول خلال ثانية واحدة

 متر   50أن الأزاحة =  متر 50أقصر مسافة بين نقطة النهاية ونقطة البداية =  -3

                ......................................................................................... 
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 52 ورقة عمل رقم    الوحدة التعليمية الأولي الشغل والقدرة 

 

 

 

 ..................................................................................................................... 

 ...... القدرة أعلي فينجز العمل أسرع ( ما السبب؟  .2الجهاز الأنسب هو الجهاز رقم )

3 

2 

5 

4 

1 

3 

2 

5 

4 
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 26 ورقة عمل رقم    الوحدة التعليمية الأولي الشغل والقدرة 

 - حل المسائل التالية :            27   رقم ورقة عمل     الوحدة التعليمية الأولي الشغل والقدرة 

   المعلم مع المسائل حل يتم 
 
 الصف ف
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 28ورقة عمل رقم         الدرس الأول  الثانية النفط الوحدة التعلمية 

 أكمل ما يأتي. 

 .م1946 عام نفط  شحنة  أول ري تصد وتم  م1934 عام بحرة ل قح ي ف  النفط عند  ب قيالتن  تم -1

 النفط  مصيدةي تسمي أرض كخزان تعمل  نيتيعال ونفاذةٌ  ةي مسام  ذات رض الا جوف  ي ف  ةي ولوجي ج بي تراك -2

  ..الجولوج    المسح.والمسح. الزلزال  .. المسح يق طر عن النفط  عن ب قيالتن تم -3

  الصخور ي ف  المحفوظة  ريحافٌ لاا  من  محتواها   نيتب  ي الت دلةالأ و  ةي الصخر بي التراك دراسة  الجولوج    المسح -4

  .ةيالرسوب

 .ةي دروكربونياله بالمركبات تعرف   ةي عضو ةي ائيمي ك لمركبات  طيخل عن عبارة النفط  -5

 . الصخور ة ي ونفاذٌ   .مسامية .  على ي النفط الخزان سعة  عتمد ت  - 6

ة نفاذة .  رائحة - 2لزجة زيتية.   مادة -  1 النفط صفات - 7   .للاشتعال.بلةقا -  3ممت  

  النفط عن  ب يقٌ التن  طرق أهم  من -8 

 المغناطيسية    طريقةال - 3 الجاذبية.ة يق طر – 2ي     الزلزال المسح  ةيقطر 1- 

مية   (المسح  الزلزال  هي  النفط عن  البحث طرق  أهم -9
 (  الست  

  الجيوفونات.. تسمى حساسة  أجهزة بواسطة ة ي زميالس ةي الصوت الموجات لي وتسج  اطقالت تم -10
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  الجرافيمترات تسمى  حساسة  أجهزة بواسطة  ةي رضلأ ا ةيالجاذب شدة  ي ف  ر يالتغ اسقي مكن ي -11

 .تومٌتريماغن  تسمى أجهزة  بواسطة رض للأ يالمغناطسٌ المجال  اسيق -12

  والحرارة  للضغط تعرضت .عضوي أصل ذات  للنفط الأم  المادة أن على  تعتمد العضوية  النشأة ة ينظر  -13

 ة ي لاهوائلا ا يريوالبكت

  ر يغ مصادر   من  للنفط المكونة دروكربونات ياله نيتكو  مكن ي  أنه على تعتمد .الغير عضوية  النشاة ة ينظر- 14

 .ةيعضو

  ث يح ناطق الم الى  مرتفع الضغط حيث المصدر صخور يف   تكونه  قمناط من  النفط ال قانت- هجرة النفط..15

 . منخفض الضغط

 

 

 

   29ورقة عمل رقم   الثاني  هجرة النفط الدرس 

 أكمل ما يأتي.  

 .المصدر صخور خارج  الى ن يالتكو ث يحد النفط  القانتالهجرة الأولية للنفط  - 1 

 .التجمع أماكن أو بةيرقال المصائد  الى  النفط ال قانت عند تحدث- .الهجرة الثانوية2

 المنخفض الضغط  مناط  الى المرتفع   الضغط ق مناط  من  النفط هاجر ي  - 3

 خريطة المفاهيم التالية  لأكم

 

 

 

 

 ما أهمية البكتيريا اللاهوائية في تكوين النفط؟  

 المركبات العضوية التي ينشأ منها النفط والكبريت والنيتروجينمن – انتزاع الاكسيجين 

 عوامل هجرة النفط  

ضغط الغاز   تضاغط الرواسب 

 الطبيعي

 الوزن النوعي)الكثافة(  الحركات الارضية 
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 مصيدة النفط الشكل السابق يعبر عن .. 

 ........ زيت النفط ( يمثل .2.ورقم ) غازيمثل . – ( 1رقم )

 

 

 

 

   30الدرس الثالث  التقطير التجزيئي ورقة عمل رقم 

 أكمل العبارات التالية  

انهاغلي درجة  بحسب ممتزجة  طيمخال مكونات   فصل ة يعمل. : التجزيئى. ر يطقالت -1  

 ين البنز  مثل   منتجات   الى أكبر  بدرجة  جزاءلأا فصل :   الهدامريطقالت -2

   الهدام ري طٌ قوالت ي ئ يالتجز ري طٌ قالت يت يعمل مجموعة  - 3 ....تكرير النفط

- مواد  النفط ر يط قت نواتج -4   

.. شمع البرافين -الأسفلت ...مثل   صلبة  

.............. البيوتان  - . البروبان مثل   سائلة  مثل ة يغاز     
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 الدرس الثالث  التقطير التجزيئي ورقة عمل رقم 31

 32 ورقة عمل رقم الوحدة التعلمية الثالثة: الصناعات النفطية 

 - : علل تعليلا علميا سليما لكل مما ياتي 

 البلاستيكية من البلاستيك الحراري؟  تصنع أكياس البلاستيك  والقارورات  -1

 حيث يمكن صهرها وإعادة تدويرها  

 حراري؟ سلاك الكهرباء من البلاستيك اللاتصنع مقابض الاواني غلاف ا -2

 لمقاومته العالية للحرارة

 - ماذا يحدث في كل من الحالات التالية : 
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 اعادة تعبئة علب الماء المعدني بماء الفلتر فى المنزل ؟  -1

 عند ارتفاع درجة الحرارةيتلوث الماء بسبب ذوبان البلاستيك  

 القاء اكياس البلاستيك فى البحر ؟  -2

 تلوث ماء البحر حيث انها مواد غير قابلة للتحلل 

 يفضل ان تكون ستائر المختبر من الالياف الصناعية ؟  -3

 ل احتراقها بعكس الألياف الطبيعية حيث أنها تنصهر قب

 32ورقة عمل رقم  الوحدة التعلمية الثالثة: الصناعات النفطية 

 - ما هو موضح فى الجدول التالي:قارن بين كل مما ياتي ك 

 البلاستك اللاحراري  البلاستك الحراري  وجه المقارنة 

 لايمكن صهره ولا يعاد تشكيله  بلاستيك يلين بالحرارة فيمكن صهرة   التعريف 

 تغليف الأسلاك -مقابض أواني الطهي القارورات  -أكياس البلاستيك الامثلة 

مقاوم   -صديق للبيئة –إمكانية إعادة التدوير   المزايا
 للصدمات 

 ثبات الشكل  -مقاوم للحرارة 

 لا يمكن اعادة تشكيله  يذوب بدرجات الحرارة العالية  عالي التكلفة  العيوب 

 33ورقة عمل رقم  الوحدة التعلمية الثالثة: الصناعات النفطية 

 : ةول التالياقارن بين كل مما ياتي كما هو موضح فى الجد

 الانتاج المتقطع  الانتاج المستمر  وجه المقارنة 
 غير متخصصة  متخصصة  غير متخصصة ( –  الآلات ) متخصصة

 غير نمطي  نمطي   نمطية المخرجات 

 

 طبيعية  صناعية  نوع الالياف 

 الكتان  - القطن  – الصوف  الحرير الصناعي -  البوليستر   أمثلة

تنصهر  - تمنع امتصاص العرق  العيوب 
 قبل الحتراق 

 تتجعد بسرعة  

 لا تحترق اذا تعرضت لأداة ساخنة  تجف سريعا  - أسعارها منخفضة مزاياها 
 لاتسبب حساسية للجسم  – تمتص العرق 
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 33ورقة عمل رقم  الوحدة التعلمية الثالثة: الصناعات النفطية 

 اختر الاجابة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية وضع علامة صح فى المربع المقابل لها : 

 هي تفاعل كيميائي ينتج عن اتحاد أعداد كبيرة من جزيئات صغيرة ) وحدات بنائية ( لتكون جزيئا ضخما   -1

 لمونيمر ا           البلمرةعملية                  عملية الاضافة                عملية التكاثف          

 بحيث يكون الناتج الوحيد من التفاعل هو البوليمرعبارة عن تفاعلات يضاف فيها عددا كبيرا من جزيئات الالكين   -2

   المونيمر                     البوليمر                 بلمرة الاضافة                 بلمرة التكاثف        

 عبارة عن تفاعلات الناتج فيها من التفاعل هو البوليمر + جزيء ماء أو أي جزيء آخر صغير ) الكحول ( -3

   المونيمر                 البوليمر              الاضافة  بلمرة                           التكاثف  بلمرة     

   .  هو بلاستيك لا يلين بالحرارة ولا يتغير شكله -4

 البوليستر                 النايلون             البلاستيك حراري                  البلاستيك اللاحراري      

 هي الياف النباتات والحيوانات مثل القطن والصوف -5

البلاستيك                         البوليستر                     الليف             حرير الصناعي ال  

 

 34ورقة عمل رقم  الوحدة التعلمية الثالثة: الصناعات النفطية    

   اختر الاجابة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية وضع علامة صح فى المربع المقابل لها :تابع 

 مادة طويلة ورفيعة خيطية الشكل تتميز بالمرونة ويمكن غزلها علي شكل خيوط وانسجة  -6

 الصناعي                الحرير البوليستر                 النايلون                    الالياف الطبيعية    

لبوليمرات المختلفة او الجزيئات الصغيرة  وتستخلص موادها من الكيماويات أو  هي الياف تستخلص من ا -7

 البتروكيماويات القائمة علي النفط 

 البولي استر           الحرير الصناعي             الالياف الصناعية               الالياف الطبيعية  

 .   هو انتاج نمطي في مخرجاته وقد يكون نمطيا فى مدخلاته -8

 الانتاج المباشر           الانتاج غير المباشر              الانتاج المتقطع             الانتاج المستمر     

 انتاجه الا بعد تحديد المواصفات من طرف العميل او المستهلك المباشرهو انتاج غير نمطي في مخرجاته ولا يتم  
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 الانتاج المباشر          الانتاج غير المباشر               الانتاج المتقطع            الانتاج المستمر       

 

 35ورقة عمل رقم  الوحدة التعلمية الثالثة: الصناعات النفطية 

   -: كتب بين القوسين كلمة ) صحيحة ( للعبارة الصحيحة وكلمة خطأ للعبارة غير الصحيحة في كل مما يأتيأ

 صح  البولي ايثين من بوليمرات الاضافة      -1

 خطأ أكياس البلاستيك تصنع من البلاستيك اللا حراري  -2

 صح  حراري الأكياس البلاستيك تصنع من البلاستيك  -3
 خطأ  الكهربائية تصنع من البلاستيك الحراري غلاف الأسلاك  -4
 صح  المتقطع يستخدم آلات متخصصة  النايلون من بوليمرات التكاثف -5

 خطأ  الكتان والصوف من الالياف الصناعية  -6
 خطأ  البولي استر من الالياف الطبيعية  -7
 خطأ  الانتاج المستمر يستخدم آلات غير متخصصة والانتاج  -8

 

 36ورقة عمل رقم  الثالثة: الصناعات النفطية الوحدة التعلمية 

 - : لياف طبيعية وصناعيةأالآتية الي صنف المواد 

 قطن  –بولي استر   –حرير صناعي   – كتان 

 الياف صناعية  الياف طبيعية 
 حرير صناعي  - 2 بولي استر 1 قطن .  - 2كتان -1

 

 ) : في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة) ب (واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة) أ

 المجموعة ) ب (  المجموعة ) أ (  الرقم
 بلاستيك حراري  -1 مقابض أواني الطهي  2
 بلاستيك  لا حراري  -2 القوارير البلاستيكية  1

 وليمر ب  --3  

 


